#### 6:00 02 ABΓУСТА - 6:00 03 ABΓУСТА 2018 Γ.

#### МОНИТОРИНГ СМИ

### ДАЙДЖЕСТ СМИ

#### Размер хоккейных площадок в КХЛ

### Финская лихорадка. Почему в России сокращают площадки (Чемпионат.com)

Российский хоккей может потерять свое лицо.

перейти к статье

#### Ползучая Революция (Спорт экспресс)

Сразу несколько клубов <mark>КХЛ</mark> в новом сезоне будут проводить домашние матчи на площадках шириной 28 метров, что уже обычной европейской на 2 метра.

перейти к статье

### XK "Металлург" рассмотрит вопрос о смене размеров площадки в следующем году (TACC)

По словам вице-президента клуба Геннадия Величкина, при возможном изменении размеров площадки приоритет отдается удобству для зрителей.

перейти к статье

Борис Михайлов: "Я никогда не играл на маленькой площадке. Но поддерживаю идею перехода на них" (Спорт экспресс (sport-express.ru)) Двукратный олимпийский чемпион Борис Михайлов высказался по поводу того, что клубы КХЛ начали переходить на маленький размер площадок.

перейти к статье

Александр Пашков: "Разговоры о том, что хоккей на маленьких площадках зрелищнее, ничем не подтверждаются" (Спорт экспресс (sport-express.ru)) Бывший вратарь, чемпион мира-1978 Александр Пашков высказался на тему перехода некоторых клубов КХЛ на 28-метровые площадки.

перейти к статье

### Алексей Бадюков: "Переход на маленькие коробки, сделает наш хоккей быстрее и интереснее" (Спорт экспресс)

Разговоры о переходе шли давно, - говорит Бадюков. - Хочется, чтобы хоккей стал интереснее. Считаю, что благодаря этому переходу хоккей будет быстрее и интереснее.

перейти к статье

### Федор Канарейкин: "Финская площадка убыстрит игру. Не вижу минусов от перехода на нее" (Спорт экспресс (sport-express.ru))

Бывший игрок "Спартака" и "Крыльев Советов", тренер команд суперлиги и КХЛ Федор Канарейкин высказал мнение, что финские площадки, на которые переходят некоторые клубы КХЛ, являются оптимальным вариантом для команд.

перейти к статье

# Меняйло предложил омскому клубу "Авангард" переехать в Новосибирск (РБК (nsk.rbc.ru))

Дворец спорта "Омск Арена", на котором играл омский хоккейный клуб "Авангард", признан аварийным.

перейти к статье

### Вместо голов считаем деньги (Санкт-Петербургские ведомости)

По данным СПАРК, СКА завершил финансовый год с убытком в размере 1 миллиард рублей. Для самого богатого клуба КХЛ это худший показатель последних лет.

перейти к статье

### В Екатеринбурге утвердили проект ледовой арены на месте снесенной телебашни (ИА Regnum)

В планах строительство новых объектов и моста через Исеть.

перейти к статье

# Хоккейный клуб "Торпедо" заложил собственный автобус из-за долгов (Советский спорт)

Его стоимость составляет около 10 млн рублей.

перейти к статье

#### Федерация хоккея России

### Виктор Шалаев после "Авангарда" будет работать вместе с отцом в ФХР (Sport24.ru)

Стало известно, где продолжит карьеру Виктор Шалаев. Об этом сообщает корреспондент Sport24.ru Дарья Тубольцева. Функционер последние сезоны работал в "Авангарде" вместе со своим отцом, бывшим вице-президентом КХЛ Владимиром Шалаевым. Функционер вновь будет работать вместе с отцом - теперь в ФХР.

перейти к статье

### 6 августа состоится презентация Национальной программы подготовки хоккеистов "Красная машина" (Sport24.ru)

6 августа в образовательном центре "Сириус" (Сочи) состоится презентация Национальной программы подготовки хоккеистов "Красная машина".

перейти к статье

### Молодежная хоккейная Лига (основные новости)

### МХЛ опубликовала календарь сезона-2018/19 (Sports.ru)

Континентальная хоккейная лига утвердила календарь игр Чемпионата Молодежной хоккейной лиги сезона 2018-2019 годов.

перейти к статье

### КХЛ: новости клубов

### Дмитрий Сватковский: "Торпедо" может собрать на матче КХЛ сорок тысяч зрителей (Советский спорт)

Вице-губернатор Нижегородской области Дмитрий Сватковский - о Кубке губернатора Нижегородской области, переменах в "Торпедо" и новой арене.

Обзор дня: ЦСКА пригласил опытного форварда из НХЛ. Чье место он займет? (Спорт экспресс (sport-express.ru))

Обзор дня Алексея Шевченко.

перейти к статье

### Трансферы клубов

Николай Коваленко подписал 3-летний контракт с "Локомотивом" (Чемпионат.com)

Нападающий Николай Коваленко подписал новый контракт с "<mark>Локомотивом</mark>".

перейти к статье

Бывший форвард клуба НХЛ "Сан-Хосе" Хансен согласовал контракт с ЦСКА (TACC)

Соглашение с 32-летним игроком будет рассчитано до конца сезона-2018/19.

перейти к статье

"Слован" подписал контракт с голкипером сборной Словакии (Чемпионат.com)

Братиславский клуб "Слован" подписал соглашение с голкипером Мареком Чилиаком. Контракт с 28-летним хоккеистом заключен сроком на один год.

перейти к статье

#### Сборная России по хоккею

Гомоляко назначен замглавы скаутской службы сборной России по хоккею, заявил источник (Р-Спорт)

Сергей Гомоляко назначен заместителем главы скаутской службы сборной России по хоккею, сообщил РИА Новости источник, знакомый с ситуацией.

перейти к статье

### ТЕКСТЫ СООБЩЕНИЙ

#### Размер хоккейных площадок в КХЛ

## Финская лихорадка. Почему в России сокращают площадки (Чемпионат.com, Москва, 2 августа 2018)

Российский хоккей может потерять свое лицо.

За форс-мажором с "Ареной-Омск" и скандалом между Сергеем Шумаковым и ЦСКА почти незамеченным прошло важное для лиги явление. Целый ряд клубов КХЛ решили сменить стандартную европейскую площадку (60х30 метров) на коробку финского размера (60х28 метров). В каких городах решились на перемены? Что это сулит российскому хоккею? Когда вся КХЛ перейдет на новый формат?

Кто перешел на финский размер?

### "Нефтехимик"

Первыми о переходе на финский размер объявили в Нижнекамске. И это выглядит логично, учитывая стиль "Нефтехимика" при Андрее Назарове. Для молодой и быстрой команды, которая недостаток мастерства компенсирует самоотдачей, это самое то. Вот только Назаров сегодня есть, а завтра - нет. Придет другой тренер, которому по душе комбинационный хоккей, и что, менять площадку обратно? Впрочем, замена коробки - это лишь часть нижнекамской реконструкции. На "Нефтехим-Арене" истек срок эксплуатации бортов, и теперь вместо жестких, почти бетонных, поставят травмобезопасные.

#### "Витязь"

Площадка новых размеров появится и в Подольске. Как и в случае с Нижнекамском, изменения инициированы заменой бортов на более мягкие. "Выбрали именно финские размеры, потому что считаем их оптимальными. Полагаем, что так будет лучше и для дворца, и для команды, и для болельщиков", - объясняет решение президент "Витязя" Михаил Головков. Даже странно, что подмосковный клуб пошел на такую трансформацию сейчас, а не лет пять назад, когда силовой стиль и обилие тафгаев в Подмосковье подразумевал даже не финский, а североамериканский формат коробки.

#### "Динамо" Москва

Самая интересная ситуация с "Динамо". Бело-голубые - единственная в лиге команда, которая будет проводить домашние матчи на площадках разных размеров. Половина сезона для подопечных Владимира Воробьева пройдет на стандартной европейской площадке, а вторая половина и, возможно, плей-офф - на финской. Как такое возможно? Все просто. Новую динамовскую арену в Петровском парке, где как раз установлена финская коробка, сдадут только к Новому году. До этого момента свои домашние игры москвичи будут проводить в "Мегаспорте".

#### "Ак Барс"

Последними, на данный момент, решились на изменения в Казани. Любопытно, что "Ак Барс" перешел на финскую площадку после того, как в команде не осталось ни одного финна, хотя к чемпионству приложили руку Атте Охтамаа и тренер вратарей Ари Мойсанен. Не очень понятно, правда, советовались ли при принятии решения с Зинэтулой Билялетдиновым. Если на официальном сайте клуба главный тренер "барсов" складно говорит, что игра станет более зрелищной, то в общении с журналистами отвечает на вопросы о площадке крайне нервно и расплывчато. А вот за что можно похвалить казанцев, так это за то, что освободившееся пространство между трибунами и коробкой они использовали для увеличения вместимости "Татнефть-Арены".

#### Чем это хорошо?

Считается, что чем меньше площадка, тем зрелищнее хокке. Каких-либо статистических подтверждений этому нет. Научные исследования в этой области тоже не проводились. Многое зависит от уровня исполнителей: хоккей на Олимпиаде в Сочи не стал хуже из-за европейских площадок, а у АХЛ почему-то нет миллионов поклонников по всему миру. Однако то, что игра станет быстрее, факт почти медицинский. Меньше станет раскатов и времени на раздумья. Скорее всего, вместе с плотностью игры увеличится и количество силовых приемов. В теории это заставит наших игроков быстрее принимать решения, что поможет им на международном уровне.

К тому же финский размер - нечто промежуточное между североамериканской и европейской площадкой. Игра не упрощается настолько, чтобы превратиться в примитивное "бей-беги". Сам по себе переход на зауженные коробки - часть эволюции хоккея в КХЛ. Такие тренеры, как Квартальнов Скудра и Скабелка в свое время высадили на российской почве ростки "рельсового" хоккея, для которого финские площадки подходят идеально. Ирония в том, что команды Квартальнова и Скабелки в предстоящем сезоне будут играть на коробках европейского формата, а Скудра нынче и вовсе безработный.

Чем это плохо?

Нет ничего плохого в разнообразии и новом опыте. Если игра на площадках разного размера сделает российских хоккеистов универсалами - это будет наш козырь на любых международных турнирах. Однако вместе с водой важно не выплеснуть младенца. Поддавшись моде на финские площадки, можно потерять свою идентичность. Наверное, неуместно говорить о советском хоккее. Свои традиции мы утратили давно и совсем по другим причинам. Но, даже не имея столь выраженного национального стиля, как у шведов или финнов, хоккейная Россия остается синонимом техничной и комбинационной игры. Это касается как наших звезд в НХЛ, которые являются в некотором роде послами русской школы за океаном, так и КХЛ. Буквально все легионеры, приезжающие в нашу лигу, признаются, что здесь приходится больше кататься, думать на льду и играть в пас.

А вот что совершенно непонятно, так это почему в тренд вдруг вошел именно финский размер площадки. Разве Финляндия - законодатель мод в мировом хоккее? На Олимпиаде и последнем чемпионате мира хоккеисты Суоми вылетели в четвертьфинале. На Кубке мира, где играли все сильнейшие хоккеисты планеты, финны и вовсе с треском провалились, не выйдя из группы. Быть может, финский чемпионат - сильнейший в Европе или по крайней мере дышит в спину КХЛ? И снова нет: Liiga уступает и шведской SHL, и швейцарской NLA. Даже звезды этого чемпионата далеко не всегда способны закрепиться в российских клубах. Да, за последние пару лет из финской лиги вышли Патрик Лайне Себастьян Ахо и еще несколько вундеркиндов, но причина скорее в уродившемся поколении и системе подготовки, чем в размере площадок. Сам по себе хоккей в стране Суоми достаточно простой и местами даже примитивный. Какие еще коробки есть в КХЛ?

Если игру на финских коробках зрителям только предстоит оценить, то что собой представляет хоккей на канадской площадке, можно узнать, даже не имея подписки на Gamecenter НХЛ. Долгое время на коробке уменьшенных размеров выступал "Медвешчак". До исключения из КХЛ на "канадке" проводила домашние матчи и "Лада". Более того, согласно легенде, площадка нестандартных размеров была еще на стареньком тольяттинском "Волгаре".

Сегодня же североамериканский формат применяют исключительно на Дальнем Востоке. Этот регион смело можно называть мини-НХЛ внутри КХЛ. "Фетисов-

Арена" изначально была построена с маленькой коробкой, но при этом за стенкой от основного помещения с трибунами есть тренировочный каток стандартных размеров. "Амур" же взял пример с соседей только перед прошлым сезоном, после чего хабаровчане вышли в плей-офф впервые за шесть лет. Совпадение?

Почему такой бардак?

Как такое может быть, что в одной лиге допускаются площадки разных размеров? Впрочем, учитывая, что в КХЛ и лимит на легионеров для одних клубов действует, а для других - нет, не стоит ничему удивляться. Согласно техническому регламенту, минимальный размер коробки составляет 56х26, а максимальный - 60х30. Кроме того, указано, что радиус закругления окружности должен составлять от 7 до 8,5 метра. Таким образом, в КХЛ на вполне легальных основаниях допускается использование европейских, финских и канадских площадок. Более того, во все том же техническом регламенте прописано, что в проектируемых сооружениях должна быть предусмотрена возможность трансформации коробки во все три формата. Это касается и арены в Новосибирске, которую построят к МЧМ-2023.

Почему-то считается, что такой разнобой присущ только КХЛ. Однако если обратиться к европейскому футболу, то мы увидим, что и там есть площадки нестандартных размеров. Международные матчи могут проводиться на полях размерами от 100х64 до 110х75 метров. ФИФА рекомендует размер - 105х68, и ему следуют все новые стадионы. Но есть и исключения. На легендарном "Ноу Камп" поле составляет 106х70, что позволяет "Барселоне" играть в ее фирменную "тики-таку". А вот на "Стэмфорд Бридж" поле меньше стандартного - 103х67. Согласитесь, разница тоже весьма существенна. Как и в хоккее, размер игрового поля напрямую влияет на стиль игры.

СКА отказался из-за Олимпиады

Интересно, что пионером в переходе на финские площадки мог стать клуб из Санкт-Петербурга. По планам уже сезон-2017/18 СКА должен был провести на коробке нового формата. Причем питерские "армейцы" планировали перевести на финский размер не только площадку в Ледовом, но и все катки на своей базе. Столь амбициозным планам помешала... Олимпиада. По крайней мере, этим отказ от перехода на финский размер объяснил вице-президент СКА и ФХР Роман Ротенберг. Однако олимпийский сезон минул, сборная России выиграла золотые медали, а в Северной столице уже никто не заикается об обещанной некогда трансформации. Впрочем, одна коробка уменьшенного размера в Петербурге все-таки есть, и установлена она в "Хоккейном городе". Так что подготовиться к выезду в Казань или Подольск СКА сможет без особых проблем. Медведев предлагал переход еще в 2011 году

Сегодня мало кто помнит, но всерьез о переходе именно на финские площадки заговорили еще семь лет назад, когда у КХЛ был другой президент. Причем Александр Медведев анонсировал изменения так, будто это дело решенное и самой лигой инициированное. Заявлялось, что с сезона-2011/12 на коробки 60х28 перейдет сразу пять команд: СКА, рижское "Динамо", минское "Динамо", "Салават Юлаев" и "Ак Барс", который в итоге все же пришел к финскому размеру, пусть и с многолетним опозданием. "Сделаем это ради эксперимента, несмотря на то что Олимпиада в Сочи пройдет на европейских площадках. Мы хотим, чтобы болельщики оценили - какой хоккей им интереснее смотреть", говорил тогда Медведев, но его идее реализоваться было не суждено. Масштабное уменьшение площадок в КХЛ проходит при его преемнике Дмитрии Чернышенко.

Величкин против

Кто следующий? Судя по списку, который в 2011 году обозначил Медведев, техническая возможность трансформировать коробку есть в Риге, Минске, Санкт-Петербурге и Уфе. Вопрос лишь в желании клубов. А вот кто точно не намерен изменять старому-доброму европейскому "аэродрому", так это магнитогорский "Металлург". Его вице-президент Геннадий Величкин два года назад в пух и прах разнес идею перехода на финские площадки.

"Понятие "финские площадки" - глупое. Есть два размера - европейский, который находится под эгидой ИИХФ, и канадский размер. Вы представляете, что у нас достаточно новый дворец в Магнитогорске, очень функциональный. И переделать площадку будет очень сложно, нам придется менять полностью систему заливки. Это многомиллионные затраты. Но даже если мы это сделаем, что делать с остальным залом? Мы убираем два метра, и куда мы убираем зрителей? Это будет стадион "Лужники" до реконструкции", - негодовал Величкин.

Перейдет ли на финский размер вся КХЛ?

Четыре российских клуба уже приняли решение играть на площадке финских размеров. Еще два играют на канадских коробках. Если СКА воплотит задуманное, а в Башкирии возьмут пример со своих друзей из Татарстана, получится, что треть лиги выступает на площадках уменьшенного формата. Возможно ли, что вся КХЛ в скором времени перейдет на финский размер? Судя по регламенту, в котором отношение к этому пункту довольно вольное, лига не намерена навязывать клубам свою волю. Да и далеко не на всех аренах существует техническая возможность совершить трансформацию площадки. Это касается не только старенького дворца в Новосибирске, но и куда более современных сооружений вроде "Арены-2000" в Ярославле. Так что жить КХЛ в обозримом будущем с коробками всех возможных размеров. Прям-таки выставка достижений народов мира. А уж считать ли это бардаком или фишкой нашей лиги - дело каждого.

https://www.championat.com/hockey/article-3504761-kluby-khl-massovo-perehodjat-na-ploschadki-finskih-razmerov.html

К заголовкам сообщений

#### Ползучая революция (Спорт экспресс, Москва, 3 августа 2018)

Сразу несколько клубов КХЛ в новом сезоне будут проводить домашние матчи на площадках шириной 28 метров, что уже обычной европейской на 2 метра.

О том, что может означать для нашего хоккея переход на маленький лед, рассуждает корреспондент "СЭ".

ХОККЕЙ НА МАЛЕНЬКОМ ЛЬДУ ИНТЕРЕСНЕЕ?

Действующий обладатель Кубка Гагарина "Ак Барс", многократный чемпион страны "Динамо", скромные по возможностям "Нефтехимик" и "Витязь" нынешним летом переделали домашние площадки под финский размер. Он на два метра уже официального стандарта ИИХФ (28 метров в ширину вместе 30). Это, согласитесь, тенденция, чтобы на нее никак не реагировать. Раньше в КХЛ только четыре команды - "Адмирал", "Амур", "Лада" и "Медвешчак" - выступали на урезанном льду. Они сделали ставку на североамериканский образец - 60 на 26. Собрался переходить на 28 метров и СКА и сделал это у себя на тренировочном льду - в "Хоккейном городе", а также собирается сделать это в новом дворце. В "Ледовом", где команда играет сейчас, для этого нет технической возможности.

Идея с изменением коробок за последние годы обсуждалась так часто, что навязла в зубах. Рассуждать о необходимости ее претворения в жизнь или

делать вывод о бессмысленности реформы можно до бесконечности. Так почему же сейчас сразу несколько клубов решились на радикальный шаг?

Главная аргументация со стороны их руководителей проста - матчи на уменьшенных площадках станут более привлекательными для болельщиков. Однако критерии зрелищности и качества хоккея могут быть у каждого свои. Например, во время последнего эфира на ютьюб-канале "СЭ" коллега Алексея Шевченко обосновал свою точку зрения под воздействием личных впечатлений. Он считает, что даже плохой по качеству матч на маленькой площадке смотрится интереснее, чем на большой. То есть получается вкусовщина в чистом виде. Я сторонник оставить все как есть до тех пор, пока не будет произведено исследования с цифрами. К сожалению, в публичном пространстве детальных выкладок за все время так и не появилось. Обратимся к другим странам. Почемуто ни в Швеции, ни в Чехии, ни в Швейцарии никто не стремится уменьшать площадки. Более того, даже в Северной Америке периодически циркулируют мнения, что надо сделать поляну больше. В нынешних условиях свободного пространства на льду остается все меньше, игра упрощается и становится более предсказуемой. От этого надо уходить.

ЗРЕЛИЩНОСТЬ ДЕЛАЮТ НЕ РАЗМЕР, А ЗВЕЗДЫ В прошлом сезоне КХЛ три команды играли на канадских площадках.

Утверждать, что домашние матчи "Адмирал", "Амур" и "Лада" превращались в зрелище невиданной красоты, я не возьмусь. Хабаровчане выдали классный сезон. Трансляции игр с "Платинум-Арены" велись в режиме высокой четкости смотреть за ними было приятно с эстетической точки зрения. Особенно эффектно на белоснежной площадке выглядела оранжевая форма игроков "Амура". Визуальные впечатления нельзя передать цифрами. Но адресовать такие же комплименты в адрес "Адмирала" и "Лады" нельзя. На их фоне "Амур", обладающий лучшими финансовыми возможностями, мог себе позволить более крутой состав, чем еще раз заставил убедиться мысли, что результат и зрелище делают мастера. Дацюк, Умарк, Гусев, Капризов, Азеведо, Ткачев способны нарисовать шедевр хоть на аэродроме, хоть в телефонной будке. В Европе и Северной Америке сейчас гораздо чаще думают о том, как с большей эффективностью воспитывать новых звезд. Разве это не вызов и для России? ДЛЯ ОКОНЧАТЕЛЬНОГО РЕШЕНИЯ НУЖНЫ ИССЛЕДОВАНИЕ И ДИСКУССИИ Первый президент КХЛ Александр Медведев в свое время пропагандировал массовый переход на канадские коробки в масштабе всей страны. Для этого были даже проведены специальные подсчеты. Выяснилось, что безболезненно урезать площадки можно только в новых дворцах. В остальных случаях это чревато огромными и не оправданными расходами. С тех пор дело было отложено. Сейчас сторонником урезания коробок является глава штаба сборной. первый вице-прези- дент ФХР Роман Ротенберг. Глава КХЛ Дмитрий Чернышенко в прошлом году заявлял, что идея с переводом нашего хоккея с катков европейских размеров на канадские разрабатывается именно в федерации. Но снова выводов с цифрами в пользу этого мнения нигде нет только личностные оценки. В спорах дело часто сводится к тому, что собственное мнение является единственно верным. Если брать за критерий количество столкновений на квадратный метр льда, то их станет больше. Кому-то это нравится, кому-то - нет. Вместе с тем неизбежно возрастет и количество травм. Об этом почему-то никто не говорит. Так же как и о том, что размер площадки влияет на характер игры и развитие хоккеистов.

Когда речь идет о чем-то большем, чем собственные предпочтения, необходимо провести глубокое исследование. Пока же получается, что несколько клубов в частном порядке решили за себя и других, никого не спросив. В той же

Финляндии далеко не все клубы играют на поляне размерами "60 на 28", а матчи внутреннего чемпионата вряд ли можно назвать лучшими образцами современного хоккея.

В НХЛ, прежде чем вводить какие-то изменения в правила и регламенты, проходят публичные дискуссии и принимаются коллективные решения. Для начала в качестве подопытного кролика используют лигу рангом ниже - АХЛ. В России вместо этого устроили ползучую революцию. Приведет ли это к улучшению качества игры - увидим.

Похожие сообщения (1):

• Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 2 августа 2018

К заголовкам сообщений

### XК "Металлург" рассмотрит вопрос о смене размеров площадки в следующем году (ТАСС, Москва, 2 августа 2018)

вице-президент "Металлурга" Геннадий Величкин.

По словам вице-президента клуба Геннадия Величкина, при возможном изменении размеров площадки приоритет отдается удобству для зрителей /Корр. ТАСС Рустам Шарафутдинов/. Магнитогорский хоккейный клуб "Металлург" рассмотрит вопрос о возможном изменении размеров ледовой площадки на своей арене перед сезоном-2019/2020. Об этом ТАСС сообщил

Обладатель Кубка Гагарина "Ак Барс", клубы "Витязь" и "Нефтехимик" перед сезоном-2018/19 объявили, что сыграют на площадках так называемого "финского размера" (60х28 м), в то время как большинство клубов Континентальной хоккейной лиги (КХЛ) выступает на катках европейского размера (60х30 м). Ранее в КХЛ "Адмирал", "Амур", а также покинувшие лигу "Лада" и "Медвешчак" перешли на площадки "канадского" размера (60х26 м).

"Раньше у нас не было такой технической возможности, а сейчас появились новые способы изменения площадки. Мы посмотрим на ближайший год, как это пройдет у "Ак Барса" и в других городах, где сделали небольшую реконструкцию, и затем примем решение, - сказал Величкин. - Речь идет только о двух метрах ширины площадки, а длина остается такой же. Европейские размеры, 58-61 м в длину и 28-30 м в ширину, сохраняются, и площадка чуть уже, но ее размеры в рамках регламента международной федерации".

По словам Величкина, при возможном изменении размеров площадки приоритет отдается удобству для зрителей. "Самый большой вопрос, как быть с трибунами, которые расположены под определенным углом, можно ли добавить еще один ряд", - отметил он.

http://tass.ru/sport/5424596

Похожие сообщения (2):

• <u>Sports.ru, Москва, 2 августа 2018</u>

• <u>Советский спорт, Москва, 2 августа 2018</u>

К заголовкам сообщений

Борис Михайлов: "Я никогда не играл на маленькой площадке. Но поддерживаю идею перехода на них" (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 2 августа 2018)

Двукратный олимпийский чемпион Борис Михайлов высказался по поводу того, что клубы КХЛ начали переходить на маленький размер площадок.

- Мое мнение: раз команды хотят играть на маленьких площадках, пусть играют.

Я сам никогда не играл на маленькой площадке и не вижу никакой разницы, что на маленькой, что на большой.

На маленькой нужно намного быстрее думать, пасовать и бросать. Будет больше единоборств. Считаю, попробовать можно.

- Но ведь в наших традициях именно большие площадки.
- На больших площадках мы уже наигрались. Давайте попробуем на маленьких.
- Что это даст российскому хоккею и привлечет ли больше зрителей на трибуны?
- Я не могу сейчас сказать, что этот шаг позволит привлечь зрителей.

Если на этих площадках начнется красивая игра, будет больше единоборств и зритель станет ходить - это и будет ответом на ваш вопрос.

- Вы сторонник перехода на маленькие площадки?
- Я поддерживаю саму идею, сказал Михайлов.

http://www.sport-express.ru/hockey/khl/news/boris-mihaylov-ne-vizhu-raznicy-igrat-na-malenkoy-ploschadke-ili-na-bolshoy-1441478/

Похожие сообщения (3):

- Allhockey (allhockey.ru), Москва, 2 августа 2018
- Спорт. Бизнес Online (sport.business-gazeta.ru), Казань, 2 августа 2018
  - Sports.ru, Москва, 2 августа 2018

К заголовкам сообщений

Александр Пашков: "Разговоры о том, что хоккей на маленьких площадках зрелищнее, ничем не подтверждаются" (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 2 августа 2018)

Бывший вратарь, чемпион мира-1978 Александр Пашков высказался на тему перехода некоторых клубов **КХЛ** на 28-метровые площадки.

- Клубы КХЛ стали переходить на маленькие площадки, в частности это сделали "Ак Барс" и "Витязь". Как вы к этому относитесь?
- Размер площадки не играет роли. Существует иллюзии, что хоккей на маленьких площадках интереснее зрителям, но я не видел каких-то серьезных исследований на эту тему. Разговоры о том, что хоккей на маленьких площадках зрелищнее, ничем не подтверждаются. Серьезных аргументов "за" я не знаю. Мастера демонстрируют игру высокого уровня на любых площадках. Лучше приложить усилия к тому, чтобы готовить игроков высокого класса. Именно они привлекали бы зрителей. Кстати, у отечественного хоккея положительный баланс встреч с игроками НХЛ.
- Тогда может стоит не менять старые традиции в размере коробок?
- Этот вопрос отдан на откуп клубам. Но слепое копирование мало что может дать. Если крупные турниры будут проводиться на коробках маленького размера, то наши заокеанские соперники получат преимущество. Это серьезный вопрос и его надо обсуждать. Только на основе исследований нужно делать выводы.

http://www.sport-express.ru/hockey/khl/news/aleksandr-pashkov-razgovory-o-tom-chto-hokkey-na-malenkih-ploschadkah-zrelischnee-nichem-ne-podtverzhdayutsya-1441525/

Похожие сообщения (1):

Allhockey (allhockey.ru), Москва, 2 августа 2018

К заголовкам сообщений

Алексей Бадюков: "Переход на маленькие коробки, сделает наш хоккей быстрее и интереснее" (Спорт экспресс, Москва, 3 августа 2018)

- Разговоры о переходе шли давно, говорит Бадюков. Хочется, чтобы хоккей стал интереснее. Визуально даже картинка очень приятно смотрится на маленьких коробках. Финский размер 28 метров это нечто среднее между традиционным и канадским. Он не так бросается в глаза. Считаю, что благодаря этому переходу хоккей будет быстрее и интереснее. Рано или поздно это все произошло бы. Может быть, на таких коробках хоккей прямолинейный, но он быстрый. Надо немного убыстрять игру. КХЛ это лига для зрителей. Многие клубы задумываются о том, чтобы делать финский вариант. Толчок дал последний чемпионат мира. Люди проанализировали этот турнир и поняли, что надо двигаться именно в этом направлении, убыстрять игру, чтобы было больше бросков и нацеленности на ворота.
- Не будет ли неравных условий для клубов? Кто-то привык играть на традиционных коробках, а кто-то освоит новые.
- Хорошо, что у нас в лиге есть возможность сравнить. Одна команда будет проявлять свои сильные стороны на больших коробках, а другая на маленьких. Те, у кого чуть меньше мастерства, будут иметь больше шансов на маленьких коробках. Мы видели, какие интересные матчи проходят на Дальнем Востоке. Лидерам там сложнее играть.

#### К заголовкам сообщений

# Федор Канарейкин: "Финская площадка убыстрит игру. Не вижу минусов от перехода на нее" (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 2 августа 2018)

Бывший игрок "Спартака" и "Крыльев Советов", тренер команд суперлиги и КХЛ Федор Канарейкин высказал мнение, что финские площадки, на которые переходят некоторые клубы КХЛ, являются оптимальным вариантом для команд.

- Как относитесь к тому, что клубы КХЛ стали переходить на 28-метровые площадки?
- Минусов от этого перехода я не вижу. Дискуссии о том, на каких площадках лучше играть, идут давно. Есть наш вариант, канадский и финский. Последний оптимальный, на мой взгляд.
- Почему?
- Это средняя площадка и она убыстрит игру, сделает ее более зрелищной. Принятие решений будет происходить быстрее, игра станет контактнее и появится больше голевых моментов. Это все идет в плюс переходу на такие площадки.
- Какие минусы видите? Вам не кажется, что хоккей станет более прямолинейным?
- Не думаю. Наоборот, у игроков поится возможность принимать решения за кроткий срок, что станет еще одним доказательством их мастерства. Особенно ценными станут хоккеисты, которые обладают индивидуальным мастерством.

http://www.sport-express.ru/hockey/khl/news/fedor-kanareykin-finskaya-ploschadka-ubystrit-igru-ne-vizhu-minusov-ot-perehoda-na-nee-1441461/

Похожие сообщения (1):

• Allhockey (allhockey.ru), Москва, 2 августа 2018

К заголовкам сообщений

#### КХЛ как организация

Меняйло предложил омскому клубу "Авангард" переехать в Новосибирск (РБК (nsk.rbc.ru), Новосибирск, 2 августа 2018)

Дворец спорта "Омск Арена", на котором играл омский хоккейный клуб "Авангард", признан аварийным

Полномочный представитель президента РФ Сергей Меняйло на встрече с врио губернатора Омской области Александром Бурковым и вице-премьером РФ Сергеем Мутко предложил игрокам омского клуба переехать в Новосибирск. Полпред указал на то, что там расположена хорошая ледовая арена (ЛДС "Сибирь").

В третьей декаде июля появилась информация о том, что фундамент домашней арены омского хоккейного клуба "Авангард", - комплекса "Омск Арена" - признан аварийным. Ледовая площадка была сдана в 2007 году. Проект обошелся в \$150 млн.

В то же время, Бурков подчеркнул, что решение о том, где в дальнейшем будет играть "Авангард" пока не принято.

"Авангард" и "Газпром нефть" проводят оценку состояния "Арены Омск". Когда будет закончено инструментальное обследование, тогда будет понятно. Когда эти два обследования будут закончены, тогда и будем принимать решение, где предстоит играть "Авангарду" и в какие сроки".

https://nsk.rbc.ru/nsk/02/08/2018/5b627cb59a79472ca1e11147

К заголовкам сообщений

# Вместо голов считаем деньги (Санкт-Петербургские ведомости, Санкт-Петербург, 2 августа 2018)

По данным СПАРК, СКА завершил финансовый год с убытком в размере 1 миллиард рублей. Для самого богатого клуба КХЛ это худший показатель последних лет.

По итогам пяти предыдущих сезонов СКА не без гордости рапортовал о том, что отработал их в финансовом плюсе. Речь, разумеется, не о полной самоокупаемости и чистой прибыли - в КХЛ, где игроки стоят миллионы, а средний билет в районе 500 - 700 рублей, это фантастика. В отличие от НХЛ отечественная лига не бизнес, а некая социальная нагрузка, лежащая на плечах крупных, зачастую сырьевых, госкорпораций и регионов, вкладывающихся в хоккей на добровольно-принудительных началах, в ответ имея лишь любовь и благодарность болельщика. Прибыль современного российского клуба КХЛ формируется из двух составляющих - меньшей и большей.

К первой относятся реализация билетов, сувениров, атрибутики, еды и напитков на аренах, телевизионных прав и т. п., ко второй - так называемые спонсорские контракты. Это не просто большая, это львиная часть денег, получаемых клубами. За счет собственных заработков клуб может "отбить" аренду дворца, организацию антуражного шоу и рекламную кампанию по городу, но справиться еще и с многомиллионными контрактами игроков без помощи извне - нереально. Не секрет, что СКА много лет спонсируется "Газпромом", основной доход команды - это рекламный договор с его дочерней компанией "Газпром нефть". По нему питерский клуб в последние годы получает не менее 1 млрд. рублей, взамен размещая баннеры компании на бортах ледовой арены, официальном сайте, форме хоккеистов и другой клубной продукции. И если учесть, что впервые за последние три года в минусе финансовый год завершил и СКА, и футбольный "Зенит", который также спонсируется структурами "Газпрома", очевидно, что это не просто совпадение: тут либо одни закрутили гайки, либо другие переборщили с тратами.

А может быть, даже и то и другое... СКА и "Зенит", как самые богатые клубы своих внутренних чемпионатов, до последнего времени довольно вольготно вели себя

на трансферном рынке. В штате футбольного клуба игроков на несколько команд хватит, в футбольном даже за попадание в четвертое звено идет сумасшедшая конкуренция, что, разумеется, тоже оборачивается серьезной финансовой нагрузкой. Так, по данным СПАРК, при общей выручке за 2017 год 7,7 млрд рублей СКА завершил финансовый год с чистым убытком в размере 1 миллиарда рублей. Даже у "Зенита" минус, подсчитанный СПАРК, не так бросается в глаза - 231,4 млн при выручке 9,7 млрд. Но это также худший показатель ФК за три последних года.

СПАРК - это система профессионального анализа рынков и компаний, основывающаяся на сотнях источников, включая министерства и ведомства, судебные органы, сами компании, СМИ и т. д. Тут, правда, стоит уточнить, что данные СПАРК относятся к итогам финансового года, собрата календарного, в то время как сезоны в хоккее и футболе имеют иные рамки. Тем не менее в последний раз по итогам финансового года СКА уходил в минус в 2012 году, а к концу 2016-го вовсе имел рекордную чистую прибыль - 846,6 млн рублей. Откуда же такой провал в доходах всего за год, притом что 2017 год был чемпионским для команды?

Очевидно, что самая могучая составляющая клубного бюджета - это расходы на хоккеистов, а по отношению к ним два последних года питерский ХК был более чем щедр и старался по возможности обходить различные ограничения, предлагаемые лигой. Но даже на этом фоне данные СПАР К кажутся уж очень мощными. Опираясь на неофициальные источники, мы привыкли считать, что совокупная стоимость игроков С КА составляла порядка 2 - 2,5 млрд рублей за сезон. СПАРК насчитал сумму вдвое большую - 5,2 млрд.

Даже с учетом различных премиальных за чемпионский сезон эта цифра выглядит огромной для КХЛ, где, на всякий случай, потолок зарплат с 2016 года официально не может быть выше 1 млрд. В общем, не случайно по ходу нынешнего межсезонья СКА стал намного сдержаннее в приобретениях. На смену покинувшим клуб звездам вроде Ильи Ковальчука, Микко Коскинена, Вячеслава Войнова, Вадима Шипачева и Егора Яковлева пришли хоккеисты уровнем пониже, с менее звонкими фамилиями, а значит, и по финансовым запросам более бюджетные.

Еще в конце весны в хоккейных кругах прошел слух, что высшее руководство клуба, вникнув в клубную бухгалтерию, несколько обалдело от объемов трат на игроков, и после серьезного разговора с исполнителями на местах была дана команда на усмирение трансферных аппетитов и оптимизацию бюджета. Команда, как видим, была принята к действию. С КА образца сезона-2017/18 стоит значительно дороже, чем та команда, что сейчас готовится в "Хоккейном городе" к чемпионату-2018/19. Совокупный оклад тех же Ковальчука, Войнова, Яковлева, Коскинена и Сергея Широкова, покинувших клуб, был недалек от отметки 1 млрд рублей.

А главные приобретения **СКА** нынешнего межсезонья - Наиль Якупов, Александр Дергачев, Олег Ли, Алексей Бывальцев, Василий Токранов, Алексей Кручинин, Магнус Хелльберг, Ярослав Дыбленко ввосьмером не дотягивают до этой суммы.

Говорят, что помимо игроков в клубе решили экономить и на "внутренней кухне". Один из примеров тому - прекращение финансирования команды МХЛ "СКА - Серебряные львы". Притом что деньги в нее вкладывались невеликие - около 80 млн рублей за сезон, а это, считай, зарплата одного хорошего хоккеиста. Вместо "Львов" в МХЛ решено заявить команду "С КА-Варяги", обеспечение которой требует меньших расходов, от "Львов" в системе СКА останется только

спортшкола. Пока, правда, неясно, кем она по факту будет финансироваться - клубом или, как и в прошлые годы, бизнесменом Дмитрием Никитиным.

К заголовкам сообщений

### В Екатеринбурге утвердили проект ледовой арены на месте снесенной телебашни (ИА Regnum, Москва, 2 августа 2018)

В планах строительство новых объектов и моста через Исеть

В Екатеринбурге утвердили проект планировки территории под строительство новой "Ледовой арены", которая появится на месте снесенной ранее телебашни. Соответствующее постановление подписал глава администрации города Александр Якоб, передает корреспондент ИА REGNUM.

Проект предусматривает изымание 25 небольших участков земли под муниципальные нужды для улучшения благоустройства прилегающей территории. В плане указан перечень объектов, которые будут построены до 2025 года. Помимо этого, проект предусматривает строительство пешеходного моста с возможностью проезда техники через реку Исеть.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее в Екатеринбурге состоялись публичные слушания, на которых был представлен и одобрен проект строительства "Ледовой арены". Новое спортивное сооружение станет домашней площадкой для ХК "Автомобилист".

Напомним, что ради строительства арены на данной территории 24 марта была снесена недостроенная телебашня. Ее строительство началось еще в советское время, и было возведено 220 метров, но после распада СССР из-за недостатка средств стройка была заморожена. Попытки найти инвесторов для завершения строительства оказались безуспешными и в 2017 году телебашня и прилегающая к ней территория были переданы в собственность АО "Ледовая арена", руководство которой объявило, что намерено снести "самый высокий в мире долгострой".

Часть горожан и экспертов активно выступили против сноса телебашни. Однако митинги, многочисленные пикеты и акции, а также сбор подписи и обращения к властям не дали результатов.

https://regnum.ru/news/2458040.html

К заголовкам сообщений

# Хоккейный клуб "Торпедо" заложил собственный автобус из-за долгов (Советский спорт, Москва, 2 августа 2018)

Его стоимость составляет около 10 млн рублей.

Хоккейный клуб "Торпедо" из Нижнего Новгорода заложил банку автобус, которым пользуются игроки клуба. Фирменное транспортное средство нижегородский клуб заложил "НБД-Банку". В уведомлении о залоге движимого имущество сообщается, что "срок исполнения обязательства" - 28 сентября 2024 года.

Судя по всему хоккейный клуб "Торпедо" взял кредит в "НБД-Банке" под залог движимого имущества, чтобы погасить хотя бы часть долгов. В уведомлении о залоге сообщается, что автобус "Торпедо" - Setra S 415 HD, 2010 году выпуска, синего цвета.

Нижегородский клуб заложил банку фирменный автобус, с изображением логотипа клуба, на котором в том числе передвигаются игроки основного состава. В сети можно найти фото этого автобуса.

Приблизительная стоимость такого автобуса - 10 млн рублей. Речь идет о поддержанном автобусе приблизительно того же года, что и у "Торпедо".

Автобус хоккейному клубу "Торпедо" подарил в 2010 году Валерий Шанцев, который в тот момент был губернатором Нижегородской области. Об этом сообщал сам клуб.

Пост губернатора Нижегородской области Валерий Шанцев покинул в 2017 году. С апреля 2018 года он генеральный директор хоккейного клуба "Динамо". Московский клуб также был связан с историей с автобусом. За долги клуба судебные приставы арестовали клубное транспортное средство. Само "Динамо" сменило юрлицо, таким образом юридически оно не имеет отношение к предыдущим долгам клуба. Новое руководство настаивает, что автобус был им передан в счет долгов по аренде площадки в Новогорске. В настоящее время "Динамо" судится с Федеральной службой судебных приставов по поводу ареста автобуса.

Что касается нижегородского "Торпедо", то на сегодняшний день команда так и не рассчиталась по налогам. "Советский спорт" уже писал, что банковские счета клуба арестовала ФНС.

Буквально на прошлой неделе было принято решение увеличить льготы нижегородским клубам до 1,3 млрд рублей. Соответствующие поправки в закон "О снижении налоговой ставки налога на прибыль организациий для отдельных категорий налогоплательщиков в 2018 году" одобрило законодательное собрание Нижегородской области. Власти Нижегородской области дают возможность спонсорам получить вычет по налогу на прибыль, если те финансируют спортивные команды в регионе. За последние два года сумма налоговых льгот выросла более чем в три раза - с 400 млн рублей до 1,3 млрд рублей. Пока эта инициатива не помогает финансовому оздоровлению "Торпедо". Одна из причин, по которой клуб находится в преддефолтном состоянии - отказ старых спонсоров поддерживать команду.

https://www.sovsport.ru/hockey/articles/1066985-hokkejnyj-klub-torpedo-zalozhil-sobstvennyj-avtobus-iz-za-dolgov

Похожие сообщения (1):
• Sports.ru, Москва, 2 августа 2018

К заголовкам сообщений

### Федерация хоккея России

# Виктор Шалаев после "Авангарда" будет работать вместе с отцом в ФХР (Sport24.ru, Москва, 2 августа 2018)

Стало известно, где продолжит карьеру Виктор Шалаев. Об этом сообщает корреспондент Sport24.ru Дарья Тубольцева. Функционер последние сезоны работал в "Авангарде" вместе со своим отцом, бывшим вице-президентом КХЛ Владимиром Шалаевым. Функционер вновь будет работать вместе с отцом теперь в ФХР.

Виктор Шалаев стал советником первого вице-президента по вопросам НППХ "Красная машина" Владимира Шалаева. "6 августа в Сочи пройдет презентация Национальной программы подготовки хоккеистов "Красная машина".

При Викторе и Владимире Шалаевых "Авангард" за четыре сезона три раза подряд проходил первый раунд плей-офф. В сезоне-2017/18 омская команда вылетела в первом раунде. В межсезонье Владимира Шалаева на посту президента "Авангарда" сменил Максим Сушинский. Виктор Шалаев покинул пост генменеджера "Авангарда".

#### К заголовкам сообщений

# 6 августа состоится презентация Национальной программы подготовки хоккеистов "Красная машина" (Sport24.ru, Москва, 2 августа 2018)

6 августа в образовательном центре "Сириус" (Сочи) состоится презентация Национальной программы подготовки хоккеистов "Красная машина". С докладами выступят глава штаба национальной сборной России, первый вицепрезидент ФХР, руководитель проекта НППХ "Красная машина" Роман Ротенберг, советник первого вице-президента по вопросам НППХ "Красная машина" Виктор Шалаев, заслуженный тренер СССР и России, член правления ФХР Владимир Юрзинов, главный тренер олимпийской сборной России Олег Браташ и начальник отдела НППХ "Красная машина" Сергей Николаев.

Национальная программа подготовки хоккеистов "Красная машина" была впервые представлена 13 апреля 2018 года в Москве в Музее хоккея. Программа включает пособие, а также серию методической литературы для тренеров детских хоккейных школ. В них собраны базовые хоккейные упражнения по катанию, технике контроля шайбы, теории, тактике, методики по физической подготовке, питанию. Каждая серия соответствует определенному возрасту: от 6 до 18 лет, все методики подобраны согласно поэтапному развитию с точки зрения возраста и физиологии игрока.

Спикеры расскажут о философии и ключевых принципах НППХ "Красная машина", планах по разработке программы, познакомят участников презентации с планом внедрения программы и продемонстрируют практический инструментарий, а также поделятся планами по разработке мобильного приложения.

Затем состоится автограф-сессия с участием игроков национальной сборной России. Практическое занятие для сборной команды г. Сочи (8-10 лет) с использованием планов-конспектов НППХ "Красная машина" проведут на малой ледовой арене "Шайба" главный тренер олимпийской сборной России Олег Браташ, тренер по индивидуальной подготовке, развитию хоккеистов и силовому катанию ФХР и ХК СКА Дэниэл Бохнер, а также заслуженный тренер СССР и России, член правления ФХР Владимир Юрзинов-старший.

https://sport24.ru/news/hockey/2018-08-02-6-avgusta-sostoitsya-prezentatsiya-natsionalnoy-programmy-podgotovki-khokkeistov-krasnaya-mashina

К заголовкам сообщений

### Молодежная хоккейная Лига (основные новости)

# МХЛ опубликовала календарь сезона-2018/19 (Sports.ru, Москва, 2 августа 2018)

Континентальная хоккейная лига утвердила календарь игр Чемпионата Молодежной хоккейной лиги сезона 2018-2019 годов.

Регулярный чемпионат стартует во вторник, 4 сентября 2018 г. матчем "Красная Армия" (Москва) - МХК "Динамо" (Москва) и завершится 5 марта 2019 года. Игры распределены по 149 дням, между которыми планируется 34 выходных. Каждая команда проводит по два матча на своем льду и льду соперника с каждой командой своей конференции. Коллективы Западной конференции, в которой

играет на одну команду больше, проведут 64 матча каждый, команды Восточной конференции сыграют по 60 встреч. Всего в регулярном чемпионате МХЛ будет сыграно 1024 матча.

Матчи плей-офф начнутся 9 марта 2019 г. со стадии 1/8 финала. Финальная серия плей-офф стартует 12 апреля и завершится не позднее 24 апреля, в зависимости от количества матчей в ходе борьбы за Кубок Харламова. В этот день, если потребуется, состоится седьмой матч финала. Серии матчей 1/8,  $\frac{1}{4}$ , финала плей-офф проводятся до трех побед, максимальное количество матчей - пять. Первые два матча и, в случае необходимости, пятый матч проводятся на площадке команды, имеющей более высокий номер "посева" в паре.

Серия матчей финала Чемпионата проводится до четырех побед, максимальное количество матчей - семь. Первые два матча и, в случае необходимости, пятый и седьмой матчи проводятся на площадке команды, имеющей более высокий номер "посева" в паре. Финальная серия плей-офф стартует 12 апреля и завершится не позднее 24 апреля.

При составлении календаря были учтены интересы сборных команд России, Китая, Латвии и Казахстана.

В календаре предусмотрено две паузы. Первый перерыв - начало ноября. С 5 по 15 ноября в связи с участием молодежной сборной России в Суперсерии, несколько матчей между собой проведут команды из Казахстана, Китая и Латвии. Второй большой перерыв запланирован на новогодние праздники и матч за Кубок Вызова, который состоится 13 января 2019 года в Нижнекамске.

https://www.sports.ru/hockey/1065749886.html

Похожие сообщения (3):

- Молодежная хоккейная лига (mhl.khl.ru), Москва, 2 августа 2018
  - Allhockey (allhockey.ru), Москва, 2 августа 2018
    - Чемпионат.сот, Москва, 2 августа 2018

К заголовкам сообщений

КХЛ: новости клубов

# Дмитрий Сватковский: "Торпедо" может собрать на матче КХЛ сорок тысяч зрителей (Советский спорт, Москва, 2 августа 2018)

Вице-губернатор Нижегородской области Дмитрий Сватковский - о Кубке губернатора Нижегородской области, переменах в "Торпедо" и новой арене.

В среду гостем редакции "Советского спорта" стал вице-президент Нижегородской области Дмитрий Сватковский. Отвечая на вопросы журналистов, он рассказал о нынешней клубной политике "Торпедо" и, конечно, пригласил болельщиков на престижный летний турнир - Кубок Губернатора, который стартует 5 августа.

"ХОТИМ ВЫИГРАТЬ КУБОК В ПЯТЫЙ РАЗ"

- Прежде чем начинать серьезный разговор о турнире и нашей команде, я бы хотел поздравить главного тренера "Торпедо" Дэвида Немировски с днем рождения (42 года - Прим. ред.), - с порога заявил Сватковский. - И пожелать ему терпения и удачи на новом тренерском поприще. Знаю, что Дэвид - очень трудолюбивый и скромный человек, беззаветно влюбленный в хоккей и хорошо разбирающийся во всех его нюансах.

А история нашего Кубка Губернатора насчитывает уже 10 лет! Хотя можно вспомнить, что у нас еще 40 лет назад команды играли летом на турнире Валерия Чкалова. На нем команды продолжат подготовку к сезону. А для

болельщиков это праздник, они соскучились по за лето по хоккею. Интерес к нему колоссальный.

- Тем более, что в Нижний вновь приедут пять клубов КХЛ.
- Мы выбираем соперников по двум критериям. Во-первых, это должны быть клубы, матчи с которыми интересно смотреть. Во-вторых, команды с разным хоккейным стилем. И, соответственно, с разной географией. Поэтому турнир у нас международный. В нем примут участие "Динамо" из Риги, Минска и Москвы. Также приедет "Спартак", который в последние годы набираете обороты. И "Автомобилист", который сильно укрепился в межсезонье и ставит перед собой серьезные задачи.
- Но более всего интересно понаблюдать за "Торпедо", которое полностью сменило тренерский штаб. Да и состав прилично обновило.
- Мы намерены в первых же играх показать свой знаменитый неуступчивый характер. Но при этом мы понимаем, что в команде много новичков. И им надо сыграться. Ставили перед менеджментом задачу вернуть своих воспитанников из других клубов и аренды. В том числе чемпионов МХЛ-2015 в составе нашей "Чайки". Жду интересного турнира.
- Вот нам как раз только что передали, что за нашим разговором в прямом эфире наблюдает весь нынешний состав "Торпедо". Какую задачу вы ставите перед командой на Кубке Губернатора?
- Задача всегда ставится самая высокая. Иначе в спорте быть не может. Тем более, что мы играем дома для своих болельщиков. Четыре раза "Торпедо" Кубок Губернатора уже завоевывало. Так почему не сделать это снова? Нижегородцы ждут от нас именно этого.
- "ЗАРПЛАТНУЮ ВЕДОМОСТЬ СОКРАТИЛИ НА 30 ПРОЦЕНТОВ"
- Вашим болельщикам нынешним летом пришлось серьезно поволноваться. Была информация, что у "Торпедо" проблемы с финансированием. Что сейчас скажете?
- Действительно в прошлом сезоне сразу несколько спонсоров прекратили финансирование нашей команды. После этого мы начали искать новые источники. И за это время образовалась кредиторская задолженность. Были и задержки по зарплате. Но сейчас найдены ресурсы, которые позволяют задолженность погасить. Есть четкий план оздоровления клуба, рассчитанный на полтора года, и мы уже начали по нему работать. Какое-то время трудности еще будут. Но ряд крупных спонсоров уже подтвердил свое участие в жизнедеятельности клуба. Будущее видится стабильным. Но жить будем по средствам.
- Это отразилась на зарплатной ведомости клуба?
- Она сократилась более, чем на 30 процентов. Как я уже говорил при формировании состава мы сделали ставку на собственных воспитанников. И на игроков, которые должны раскрыться. Например, вернули в "Торпедо" Варнакова, который ушел из клуба пять лет назад. Рассчитываем, что он вновь станет нашим лидером. Михаил с большими амбициями вернулся, еще долго собирается играть. И относится к себе профессионально. Также, как и Владимир Галузин, который уже успел отличиться в тренировочных матчах.
- Поскольку за нашим разговором следят игроки "Торпедо", задам самый актуальный для них вопрос задержки по зарплате будут?
- Не думаю, что тут будут проблемы. Возможно будут небольшие технические. Но не принципиальные. Первую зарплату планируем выплатить в срок. Это наша позиция. Не вижу предпосылок для тревоги.

- Когда губернатор области, влюбленный в хоккей, покидает регион, за клуб всегда тревожно. Все знают, как трепетно Валерий Шанцев относился к хоккейному хозяйству. Как на него смотрит новый нижегородский губернатор?
- Глеб Сергеевич Никитин тоже любит хоккей и планирует приходить на домашние матчи "Торпедо". Он достаточно времени уделяет развитию клуба. Мы постоянно находимся в контакте. В последние месяцы, мы вместе со всей страной, правда, на футбол переключились. Но хоккейной инфраструктуре уделяется также большое внимание.
- Для клубов с невысокими контрактами игроков отлично подходит система премиальных бонусов. Когда при небольших зарплатах команда получает солидные премии за победы...
- Так мы в примерно такой модели и работаем. Коэффициент полезного участия есть у каждого игрока и работника клуба. Мы же не благотворительная организация. Мы на результат пашем! И не для себя, не для руководства клуба, а для болельщиков. По пути, когда игроки сидят на лавке, получая гарантированные доходы, мы не пойдем.
- Раньше заявлялось, что бюджет <u>"Торпедо"</u> девятый в <u>КХЛ</u>. На каком месте вы сейчас?
- В серединке. Да, бюджет достаточно скромный. Делаем ставку на работу тренерского штаба и самоотдачу игроков. И дело не только в том, чтобы жить по средствам. Мы не хотим набирать команду, для сиюминутных побед. Наша философия растить сильных игроков внутри команды. Да, мы все амбициозные ребята. Гендиректор "Торпедо" Ян Голубовский обладатель Кубка Стэнли. Или вот одни из наших новичков швед Филип Хольм чемпион мира-2017. Но путь к победам будет непростой. Мы это понимаем. Но верим в то, что порядок и дисциплина бьют класс. Примеров этому полно. Их вот и ЧМ-2018 по футболу немало предоставил. Сборные, где звездные игроки были как бы одиночками, ничего на нем не добились.

У нас мощный тренерский штаб, в который кроме Дэвида Нэмировски вошел еще и олимпийский чемпион из Швеции Фредрик Стиллман. Это известный специалист, хороший аналитик. Есть у нас и тренер по физподготовке с опытом работы в НХЛ - Брент Линкер. И Артем Чубаров, который уже работал с нашей командой. Обновился и менеджмент клуба.

#### "НЕМИРОВСКИ ПРИШЕЛ НАДОЛГО"

- Вас не смущает, что для Нэмировски это будет дебют на тренерском мостике? Раньше он в хоккее был только игроком. После окончания карьеры функционером. Почему ставку сделали именно на него?
- Во-первых, возраст. Во-вторых, знание русского языка. Дэвид имеет и канадское, и российское гражданство и свободно говорит по-русски. Третье он хорошо знает и КХЛ, и тактику различных клубов. Кроме того, финансовые запросы Немировски не сопоставимы с некоторыми другими тренерами, которые приехали нынешним летом работать в КХЛ. Это тоже имело значение.
- И все же со стороны выглядит немного удивительным почему главным стал все же Немировски, а не Стиллман, который в прошлом году руководил "Адмиралом", а уж ассистентом главного тренера работает очень давно и успешно?
- Я уже говорил, мы хотели, чтоб с игроками на скамейке общался тренер, свободно разговаривающий по-русски. И тут надо понимать, что Дэвид пришел к нам не один, а со своим тренерским штабом, который нас вполне удовлетворил. Это команда единомышленников. Знаете, как стол у которого четыре ножки. И чтоб он стоял ровно, они все должны быть крепкими и друг друга дополнять. Немировски и Стиллман пришли к нам вместе. И других помощников Дэвид тоже

сам подбирал. Тем более, что мы ставим перед командой долгосрочную задачу - на три-пять лет вперед. В ближайшем сезоне в первую очередь обратим внимание на стабилизацию состава.

- То есть штаб Немировски пришел в "Торпедо" надолго?
- В этом наша философия как можно меньше и реже менять людей в тренерском штабе и менеджменте. Вот до этого "Торпедо" пять лет руководил Петерис Скудра. И мы видели, что у каждого тренера, могут быть, как проблемы, таки удачи. Поэтому сейчас мы настроены с Дэвидом тоже на долгосрочное сотрудничество.

### "СКУДРЕ БЫЛА НУЖНА БЫЛА ПЕРЕЗАГРУЗКА"

- Тогда сразу вопрос почему расстались со Скудрой?
- Петерис много сделал для "Торпедо". Но мы видели, что и ему самому, и клубу нужна перезагрузка. Последний сезон показал, что мы бегаем по кругу. Не было роста и той отдачи от игроков, на которую была надежда. А Немировски принес новые методики. И они мне нравятся.
- Скудра имел в вашем клубе прям-таки неограниченное влияние. Он по ходу сезона мог поменять пять, а то и семь человек основного состава. Или убрать из команды вратаря, в потом опять его вернуть. Это финансово било по клубу?
- Тут стиль работы. У Скудры он этакий английский, где главный тренер берет на себя и функции менеджера. Он об этом заранее договаривался с руководством. А теперь, у нас, как мне кажется, будет более продвинутый и прогрессивный менеджмент, с четким разделением полномочий.
- За время, когда Петерис работал в команде, у "Торпедо" выработался весьма определенный поведенческий стиль. Ведь мы все помним, как яростно Скудра спорил с арбитрами и даже дрался с коллегами. Нэмировски будет продолжать в том же духе?
- У нас в тренерском штабе уважаемые и уважающие других люди работают. Эмоции могут выплескиваться. Но Дэвид и Фредрик хорошо владеют собой. Они всегда будут оставаться в рамках правил, предусмотренных КХЛ. Когда клуб получает штрафы за поведение тренера, это не помогает. И никого не красит. Мы собираемся не кричать и размахивать руками, а делать свое дело на площадке.

#### "В КОМАНДЕ ДОЛЖНА БЫТЬ СПРАВЕДЛИВОСТЬ"

- Вы вот большие надежды возлагаете на молодежь. А не боитесь, что она в какой-то момент может не справиться с нагрузками КХЛ и это отразится на результате...
- Отнесемся к этому адекватно. Ведь любая, самая громкая победа начинается с поражения. Если неудачи будут проанализируем их и сделаем выводы. Если игроки готовы расти, им и неудачи пойдут на пользу. Я сейчас со многими игроками лично общался. И скажу, что коллектив у нас великолепный. Нам надо стать единым кулаком. Когда это получается, мы наблюдаем в финале таких прекрасных золушек, как "Вегас". Вот и мы пойдем вперед за счет труда и самоотдачи.
- И все же летом команду покинуло сразу несколько лидеров. Даугавиньш перешел в "Спартак", Мозер в московское "Динамо".
- Это связано и с финансовой перезагрузкой и с изменением философии команды. В спорте не все решают деньги. Многое зависит от человеческих отношений, от доверия к тренеру и идеям, которые он исповедует. Еще один важный момент в команде должна быть справедливость. В ней любимчиков быть не должно. Ветераны будут показывать пример. А молодежь, подтягиваясь к их уровню, создавать им конкурентное поле.

- В прошлом сезоне в "Торпедо" здорово раскрылся Дугин. Егор стал лучшим бомбардиром вашей команды и весной с воодушевлением рассказывал в интервью, как хочет продолжить карьеру в Нижнем Новгороде. Однако сейчас он до сих пор без контракта.
- Сейчас мы не ведем переговоров с Дугиным. Его финансовое предложение мы удовлетворить не в состоянии. И обсуждать тут нечего. Поэтому диалог прекратился. Если форвард согласится на наши условия, будем рады видеть его в составе. Он действительно именно в нашем составе здорово прибавил.
- Мы понимаем, что именно "Торпедо" дало Егору хороший трамплин для продолжения карьеры. Но он имеет право на собственный выбор. Время у него еще есть.
- Сейчас на рынке свободных агентов не только Дугин, но и еще порядка семи десятков игроков. В том числе достаточно известных. В "Торпедо" новички еще планируются?
- Перед нашими селекционерами ставилась задача закончить формирование команды до начала сезона. И в целом оно завершено. Какие-то точечные усиления всегда могут происходить. Все в спорте предусмотреть невозможно. Но в принципе состав полностью набран. За оставшийся до старта сезона КХЛ месяц мы должны создать из него боевую и сплоченную команду. Сейчас это главное, а не поиск новых игроков.
- Есть хорошая идея для ваших домашних матчей почему бы игрокам "Торпедо" в начале матча не выпрыгивать на лед из "ГАЗа"?
- Вот когда мы завоюем Кубок Гагарина, обещаю, что все модели, вся линейка "ГАЗ" проедут парадом по Нижнему Новгороду. А на льду... Интересная идея. Подумаем, что можно сделать.
- "ХОТИМ ПОСТРОИТЬ НОВУЮ АРЕНУ К 2021 ГОДУ"
- В Нижнем Новгороде построили отличный стадион к чемпионату мира по футболу. А будет ли у "Торпедо" новая арена? Все же "Нагорный" для матчей с топовыми соперниками уже маловат.
- Это насущный вопрос, потому что **КХЛ** уже поставила перед клубами задачу к 2021 году иметь арену, вмещающую не менее восемь тысяч зрителей. Поэтому место под новый дворец уже найдено. Планируем построить 12-тысячник, тем более, что в 2021 году наш город отпразднует свое 800-летие. Это будет масштабный проект, и сейчас наш губернатор вводит его в активную фазу. Надеемся, что правительство России нас тоже поддержит. И новая арена в городе появится.
- То есть дата ее ввода в эксплуатацию уже обозначена 2021 год?
- Точной даты пока нет. Но нам хотелось бы, чтобы это был 2021-й. Более конкретно сможем ответить на этот вопрос, когда войдем в активную стадию строительства. Хочется, чтобы все получилось. Уверен, что и в 12-тысячнике у нас в городе на хоккее будут аншлаги собираться. Футбол тому примером. Как только в городе появился новый стадион, даже на матчи ФНЛ стало по 20 тысяч собираться. Это же совершенно другая внутренняя культура.
- Этим летом "Торпедо" вновь ушло с Запада на Восток. Как относитесь к этому?
- Философски. Если ты силен, то ты силен везде. Мы на это внимания не обращаем. Я считаю, что после победы "Ак Барс" в Кубке Гагарина центр тяжести хоккея вновь смещается на Восток. Я видел, как "Автомобилист" формировался. Серьезнейшая команда! А мы с ней играем в одном дивизионе. Но мы никогда не ищем легких путей. Играем там, где сложнее. Не зря же нас в КХЛ считают самой неуступчивой командой. "Торпедо" гроза авторитетов. Всю нашу 70-летнюю историю так было. А ее настоящие герои до нас написали. А наше дело эту философию сохранить и приумножить.

- Не хотите сыграть на своем новом футбольном стадионе "Русскую классику"?

- Конечно, хотим. Скажу больше, мы это уже обсуждали. Дело, конечно, затратное. Но в умах эта идея витает. Одни мы это не потянем. Но если появится партнер в лице КХЛ, которая уже проводила матчи на открытом воздухе в Риге и Хельсинки... Интерес будет колоссальный! Уверен, что 30 тысяч соберем. А то и 40! Надо только матч хороший подобрать и взяться за этот проект вместе с лигой.

https://www.sovsport.ru/hockey/articles/1067014-dmitrij-svatkovskij-torpedo-mozhet-sobrat-na-matche-khl-sorok-tysjach-zritelej

К заголовкам сообщений

Обзор дня: ЦСКА пригласил опытного форварда из НХЛ. Чье место он займет? (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 2 августа 2018)

Обзор дня Алексея Шевченко

ОМИЧИ НЕ БУДУТ ИГРАТЬ В МЫТИЩАХ

"Авангард" все-таки отказался от подмосковного варианта. Интересно, что Балашиху вообще не рассматривали, якобы "из-за пробок", хотя сейчас Горьковское шоссе перестроили, и время проезда до арены существенно снизилось. Более того, местный стадион не договорился с "Динамо" и молодежный клуб переезжает в Дмитров. То есть стоит огромная арена в 6 километрах от МКАД, и она никому не нужна. Мытищи отпали из-за баскетбола. Там нет свободных раздевалок, кроме того в России совершенно другие технологии монтажа паркета. Если в Торонто переоборудование хоккейный арены в баскетбольную (и наоборот) занимает несколько часов, то в России сутки. Но и это неважно. Если бы "Авангард" выбрал Мытищи, то изуродовал календарь турнира и усложнил бы себе жизнь. Им бы пришлось делать длинные выездные серии, а дома играть несколько раз подряд по два матча за два дня. Скорее всего, выберут Красноярск. Официально пока не договорились, но это оптимальный вариант с точки зрения календаря. Есть только одна деталь и вчера мне об этом сообщили из Красноярска. Несмотря на то, что в городе три арены, по сути, лед - один. И он делится между "Соколом", "Красноярскими рысями" и женской командой "Бирюса". Там не понимают, как еще влезет Омск. Но мы-то уверены, что влезет, если надо будет.

#### НОВИЧОК ЦСКА

ЦСКА подписал контракт с Янником Хансеном, и теперь у армейцев пять иностранных полевых игроков. Удивительно, что вчера президент клуба Игорь Есмантович согласился с тем, что последние два сезона у игрока были скомканные, но, якобы, потому, что хоккеиста использовали в третьем-четвертом звеньях. А в Москве датчанин будет получать по 20 минут игрового времени. Дада, так и пообещали. Мол, играл же он с братьями Сединами в "Ванкувере", и все было неплохо. Конечно, с братьями-то у многих в "Кэнакс" выходилио неплохо, но потом в клубе поняли, что Янник не тащит, и отправили его в "Сан-Хосе". И там было всего четыре шайбы почти в 70 играх. С чего бы он стал лучше играть в России? Судя по тому, что говорит президент, новичок займет место Сергея Шумакова в звене с Максимом Шалуновым и Кириллом Капризовым. Больше ему идти некуда. А это довольно специфическая связка, к которой нужно привыкнуть. И уж точно они не Седины, при всем уважении к российским хоккеистам. Плюс Янника - опыт. 600 матчей в НХЛ - хорошая школа. Только вот неправда, что он последние два года он играл мало. Существенно его время сократилось только в последнем сезоне, но за год до этого на счету хоккеиста было восемь шайб за "Ванкувер" и "Сан-Хосе" при весьма приличном игровом времени. Просто ему 32 года. Это довольно много.

#### ДЕЛО САФРОНОВА

Бывший генеральный директор "Динамо" Андрей Сафронов может сесть в тюрьму. По крайней мере, его могут осудить, а вчера с него была взята подписка о невыезде, что означает уголовное дело в отношении менеджера, который не выплатил зарплату игрокам клуба в позапрошлом сезоне. Что тут сказать? Кажется, что нынешние друзья Сафронова слабее его нынешних врагов. Про уголовное дело говорили и год назад, но тогда подтверждений не было, вроде бы, отбили. Но сейчас уже не получается. Если честно, то мы ведь до конца не знаем, что на самом деле случилось в "Динамо". Да, слышали, что проблемы появились после приглашения Александра Овечкина и Никласа Бэкстрема, затем долг переносился и висел большим грузом, но его удавалось не замечать за счет привлечения новых займов. Но я вчера попытался получить карточку одного из банков, мне было отказано, то есть если даже получить кредитку на 100 тысяч сложно, то что говорить о миллионах? Значит были какие-то гарантии, основания и куда все делось? Если честно, то я даже рад, что все идет к суду, где мы и узнаем правду. Это будет и другим наука.

http://www.sport-express.ru/hockey/khl/reviews/cska-priglasil-opytnogo-forvarda-iz-nhl-che-mesto-on-zaymet-1441373/

К заголовкам сообщений

### Трансферы клубов

### Николай Коваленко подписал 3-летний контракт с "Локомотивом" (Чемпионат.com, Москва, 2 августа 2018)

Нападающий Николай Коваленко подписал новый контракт с "Локомотивом". Двустороннее соглашение рассчитано на три сезона.

В прошлом сезоне Коваленко дебютировал за "Локомотив", сыграв 2 матча в регулярном сезоне КХЛ и 4 матча в плей-офф.

Большую часть минувшего сезона 18-летний форвард провел в МХЛ, выступая за МХК "Локо".

В 33 матчах регулярного чемпионата на его счету 31 (10+21) очко. В 13 матчах плей-офф набрал 13 (1+12) баллов.

В НХЛ Коваленко задрафтован "Колорадо" под 171-м номером.

https://www.championat.com/hockey/news-3504921-nikolaj-kovalenko-podpisal-novyj-kontrakt-s-lokomotivom.html

Похожие сообщения (11):

- Sportbox.ru, Москва, 2 августа 2018
- Allhockey (allhockey.ru), Москва, 2 августа 2018

К заголовкам сообщений

### Бывший форвард клуба НХЛ "Сан-Хосе" Хансен согласовал контракт с ЦСКА (ТАСС, Москва, 2 августа 2018)

Соглашение с 32-летним игроком будет рассчитано до конца сезона-2018/19 Бывший нападающий клуба Национальной хоккейной лиги (НХЛ) датчанин Янник Хансен договорился о подписании контракта с московским ЦСКА, выступающим в Континентальной хоккейной лиге (КХЛ). Об этом сообщает пресс-служба армейцев.

Соглашение с 32-летним форвардом будет рассчитано до конца сезона-2018/19.

Хансен был выбран "Ванкувером" на драфте новичков лиги в 2004 году под общим 287-м номером, однако карьеру в НХЛ он начал лишь в 2007 году. Суммарно в системе "Ванкувера" нападающий отыграл 11 сезонов.

В период с 2016 по 2018 год Хансен играл за "Сан-Хосе", в сезоне-2017/18 он провел за клуб 46 матчей в регулярном чемпионате, в которых набрал 14 очков (2 шайбы + 12 передач).

http://tass.ru/sport/5424547

Похожие сообщения (24):

- Onews24 (onews24.ru), Москва, 2 августа 2018
  - XK Авангард (hawk.ru), Омск, 2 августа 2018
- Мир Хоккея (hockey-world.net), Москва, 2 августа 2018

К заголовкам сообщений

### "Слован" подписал контракт с голкипером сборной Словакии (Чемпионат.com, Москва, 2 августа 2018)

Братиславский клуб "Слован" подписал соглашение с голкипером Мареком Чилиаком информирует официальный сайт Континентальной хоккейной лиги. Контракт с 28-летним хоккеистом заключен сроком на один год.

В сезоне-2017/18 голкипер выступал в чемпионате Чехии за "Комету Брно". В регулярном чемпионате Чилиак провел 37 встреч, в среднем отражая 91,6% бросков по своим воротам при коэффициенте надежности 2,27. В плей-офф вратарь сыграл 14 встреч, отражая 93,5% бросков при коэффициенте надежности 1,83.

На чемпионате мира - 2018 Чилиак выступал за сборную Словакии, пропустив в 5 играх 12 голов.

https://www.championat.com/hockey/news-3505107-slovan-podpisal-kontrakt-s-golkiperom-sbornoj-slovakii.html

Похожие сообщения (6):

- <u>Континентальная хоккейная лига (khl.ru), Москва, 2 августа 2018</u>
  - Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 2 августа 2018

К заголовкам сообщений

#### Сборная России по хоккею

Гомоляко назначен замглавы скаутской службы сборной России по хоккею, заявил источник (Р-Спорт, Москва, 2 августа 2018)

Сергей Гомоляко назначен заместителем главы скаутской службы сборной России по хоккею, сообщил РИА Новости источник, знакомый с ситуацией.

Ранее Гомоляко занимал должность первого вице-президента челябинского "Трактора", а также входил в тренерский штаб екатеринбургского "Автомобилиста" и магнитогорского "Металлурга".

https://rsport.ria.ru/hockey/20180802/1140003864.html

Похожие сообщения (11):

- Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 2 августа 2018
  - Sports.ru, Москва, 2 августа 2018
- Каширский курьер (kashira.news), Кашира, 2 августа 2018

К заголовкам сообщений